

# 做好污水处理 扮靓碧水蓝天

## ——访市政协委员、市污水处理公司总经理燕炜

本报记者 黄慧

“近年来,我市产业集聚区建设如火如荼,但相关配套设施未能及时跟进,成为制约集聚区发展的瓶颈,比如我市正在建设的污水处理工程。”昨日,在百花之声两会现场,市政协委员、市污水处理公司总经理燕炜谈起今年的政协提案对记者如是说。

污水处理作为实施减排的重要手段,是实现可持续发展的必要条件之一。城市污水通过污水管网排入污水处理厂,经处理达标后统一排放,可有效改善城市环境、提高居民生活质量、保护区域生态环境,为营造一个青山绿水、环境优美的城市环境创造了有利条件。据燕炜介绍,根据我市中心城区排水专项规划,当前正在推进的第二污水处理工程、第三污水处理工程分别服务于国际家居产业小镇区域及工业城东区、上天梯产业集聚区区域,具体概况为:第二污水处理工程服务范围为北环路以北的洋

河流域新建城区,服务面积为46平方公里,主要包括茶产业集聚区、北湖度假村及国际家居小镇。工程按规划要求处理规模为10万吨每日,厂址位于平桥区陆庙办事处苏庙村内,一期建设规模为5万吨每日,配套管网28.36公里。一期工程投资2.23亿元,处理后的污水达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准。第三污水处理工程主要服务于工业城东区、上天梯产业集聚区区域,服务面积24.5平方公里。工程按规划要求处理规模为10万吨每日,厂址位于工业城辖区闵岗村村内,一期建设规模为5万吨每日,配套排污管网59.7公里。一期工程总投资为2.53亿元,处理后的污水达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准。目前以上两工程均在推进中,其中第二污水处理工程立项、选址、可研报告、环评报告、土地预审意见、防洪规划等前期各项手续已基本办理完成。初步设计已获得市发改委批复,现已具备工程主体开工建设的条件,完成投资2130万

元;第三污水处理工程前期手续办理工作基本完成。

随着第二污水处理工程的投入使用,至此,我市每日污水处理能力将达到30万吨,这不仅可节约和改善水资源,而且能提高城市环境质量,有较大的社会意义和经济意义。“我市污水处理厂处理后的中水都达到了《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A水质,这些污水处理后将全部回收利用,其中大部分用于华豫电厂发电,这些处理后的中水可以让电厂每天少从南湾湖取水3万至6万吨。”说起污水处理工程,燕炜不无自豪地说。

“由于污水处理工程厂址涉及征地拆迁、项目资金缺口以及配套排污设施等问题,制约了我市污水处理工程项目的进展,所以,今年两会我就带来了关于加快产业集聚区基础配套设施建设进度提高企业入住率的相关提案,以期得到有关部门的协调解决,使我市污水处理工程进展顺利,为我市的碧水蓝天工程作出贡献。”燕炜委员说。



春节期间,市城管执法局环卫处和市区1187名环卫工人一起坚守岗位,全员到岗,生活垃圾日处理量820余吨,全力保证春节期间垃圾日产日清,为全市人民欢度春节保驾护航,为文明城市创建接续加力。图为昨日一环卫工人中午仍在加班加点清扫。

刘佼佼 摄

## 春节“不打烊”

### 市城管执法支队全力整“三违”

信阳消息(马涛)春节期间,市城管执法支队在保障日常市容管理的同时,重点防止春节期间偷建抢建现象发生,市执法支队周密部署,多措并举,取得显著成效。进入腊月中旬以后,执法支队各大队在对辖区工地进行全面摸底调查的基础上,安排专人逐一上门,宣传相关法律法规,以及市委、市政府的“三违”整治政策,打消部分违章者的侥幸心理。自腊月下旬开始,在辖区政府的配合下,集中人员,集中精力,先后于1月24日、1月27日、1月28日、2月2日对金牛山办事处十里河三组(1处)、五星办事处琵琶山村(9处)、平桥办事处段老湾(2处)、邓湾(1处)、光明路与农江路交叉口(2处)等15处顶风抢建的“三违”建筑进行强制拆除,强拆面积3900余平方米,震慑力度明显加大。春节期间,执法支队每天保证1/3的执法人员加班执勤,保持每天巡查不间断,防止突击抢建行为发生。先后对5处备料准备突击抢建的工地进行紧急叫停,并监控。对1处利用夜间抢建至2层的“三违”建筑,已下达限期整改通知,逾期将组织强制拆除。

### 市供水公司全力保障水通畅

信阳消息(马涛)为保障春节期间全市供水安全,市供水采取各种有效措施做好春节期间的供水和服务保障工作,确保春节期间全市安全、平稳、优质供水。

春节期间,公司实行班子成员、部长、班长三级值班制度,值班人员积极履行工作职责,严格执行值班制度,按照公司要求加强对供水设施的巡视力度,实时监控机器设备的运行状态;并严格按照调度指令开停机组、调整阀门,确保市区管网水压达标、稳定;结合水质实时在线检测和中心化验室定时水质检测数据,合理调整加氯加药量,确保出厂水水质达标。设备抢修人员24小时待命,随时巡检设备和应对突发事件。

针对可能出现的突发性影响供水现象,公司备足了各类应急抢修物资和机械设备,工程部、生产技术部、物资供应部等应急抢修队伍人员、物资、机械安排到位,24小时待命,出现报修分区域在第一时间对供水设施进行及时抢修和维护。节日值班期间工程部共维修大小管网11处,其中DN100以上两处,开关阀门15次;生产技术部上门维修更换阀门16个、水表12块。公司客户服务部热线工作人员24小时轮流值班,节日期间各类电话共计5922件,及时受理和解决用户的涉水问题;漯河营业大厅春节值班期间开票收费172份,接待报修和用户咨询共62件。

## 财政收入 17222 万元

### 浉河区五星办事处各项工作再创辉煌

信阳消息(刘文强 邱启俊)日前,在浉河区召开的2016年度经济工作会上,五星办事处招商引资、重点项目建设、综合目标、四上企业申报等工作分别受表彰。

2015年,面对经济下行普遍趋势和发展中的诸多困难,五星办事处围绕“科学发展,务实发展”这一核心,寻找发展机遇,激发发展活力,稳中求进,克难攻坚,保持了强劲

的发展势头,取得了良好的发展效果。全年完成地区生产总值28亿元,固定资产投资35亿元,财政收入17222万元。

该办事处2015年引进项目15个,在建项目16个,续建项目31个,筹备项目5个,引进项目资金近100亿元,项目建设为持续发展积蓄了动力。定期召开项目建设推进会,集中分析项目运行情

况,解决项目建设中遇到的困难和问题,使项目健康快速发展。多元发展多头并进。大力发展电商物流,新发展电商物流23家,建成一个电商孵化园,引进“福银商业保理暨福银票号有限公司”,开启了河南首家商业保理业务先河。培育壮大现有企业。新增“四上”企业10家,“四上”企业总数已达62家。